
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας για το νομοσχέδιο «Ο περί 

Προϋπολογισμού της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου του 2020 

Νόμος του 2019» 

Παρόντες: 

 Κώστας Κωνσταντίνου, πρόεδρος Αδάμος Αδάμου 

 Χρίστος Χρίστου Γεώργιος Προκοπίου 

 Ευθύμιος Δίπλαρος Μαρίνος Μουσιούττας 

 Σάβια Ορφανίδου Μαρίνος Σιζόπουλος  

 Γιώργος Τ. Γεωργίου Γεώργιος Παπαδόπουλος 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 23 και 30 Ιανουαρίου 2020.  Στην πρώτη 

συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Υγείας, του Υπουργείου Οικονομικών και ο πρόεδρος της Αρχής 

Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (Αρχή), συνοδευόμενος από υπηρεσιακούς 

παράγοντες της Αρχής.    

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης ο 

βουλευτής κ. Γιώργος Λουκαΐδης. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κατά νόμο έγκριση του προϋπολογισμού της 

Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου για το οικονομικό έτος 2020. 

 Ο προϋπολογισμός της Αρχής για το έτος 2020 προβλέπει έσοδα συνολικού 

ύψους €2.240.000 και δαπάνες ύψους €2.730.000.  Τα έσοδα της Αρχής προέρχονται 

από κρατική χορηγία ύψους €2.140.000 και άλλα έσοδα ύψους €100.000.   

 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα ενώπιον της επιτροπής στοιχεία, επειδή στον κρατικό 

προϋπολογισμό για το έτος 2020 περιλαμβάνεται χορηγία προς την Αρχή ύψους 

€2.140.000, το χρηματικό έλλειμμα των €563.000 που παρουσιάζεται αναμένεται να 
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καλυφθεί από τη μη πλήρη υλοποίηση του προϋπολογισμού της Αρχής ή/και από 

εξοικονομήσεις του προϋπολογισμού του Υπουργείου Υγείας. 

 Οι δαπάνες της Αρχής αφορούν κυρίως τα ακόλουθα: 

1. Αποδοχές προσωπικού ύψους €793.406. 

2. Λειτουργικές δαπάνες ύψους €213.184, εκ των οποίων ποσό ύψους €16.420 

αφορά τα έξοδα αντιμισθίας και παραστάσεων του προέδρου, καθώς και τα έξοδα 

αντιμισθίας των μελών της Αρχής. 

3. Επιχορήγηση ύψους €1.460.000.   

4. Άλλες δαπάνες ύψους €258.400. 

5. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό ύψους €5.000. 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι πρόνοιες του προϋπολογισμού για τις αποδοχές 

του προσωπικού αφορούν μία θέση Εκτελεστικού Διευθυντή, δύο θέσεις Προϊστάμενου 

Τομέα, έντεκα θέσεις Λειτουργών, δύο θέσεις Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού και 

μία θέση Λογιστικού Λειτουργού.  Περαιτέρω, από το έτος 2007 όλα τα προγράμματα 

που σχετίζονται με τα ναρκωτικά επιχορηγούνται από την Αρχή.   

 Αναλύοντας τις πρόνοιες του προϋπολογισμού ενώπιον της επιτροπής, ο 

πρόεδρος της Αρχής δήλωσε ότι παρουσιάζεται αύξηση στον προϋπολογισμό ύψους 

€500.000 σε σχέση με τον περσινό προϋπολογισμό και διευκρίνισε ότι η αύξηση αυτή 

δεν αφορά μισθούς, αλλά την εφαρμογή προγραμμάτων.  Σύμφωνα με τον ίδιο, ο 

βαθμός υλοποίησης του περσινού προϋπολογισμού ανήλθε στο 97,2% και συνεπώς 

ό,τι παρέχεται στην Αρχή επιστρέφεται σε δράσεις προς την κοινωνία. 

 Επιπλέον, ο ίδιος ανέφερε ότι με τη σύμφωνη γνώμη του Υπουργείου Οικονομικών 

η θέση του Εκτελεστικού Γραμματέα μετονομάζεται σε θέση Εκτελεστικού Διευθυντή, 
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χωρίς να διαφοροποιείται οτιδήποτε άλλο όσον αφορά την κλίμακα ή τον μισθό της 

θέσης.  

 Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας εξέφρασε την εκτίμησή του για το έργο 

που επιτελεί η Αρχή, τονίζοντας παράλληλα την ανάγκη αύξησης των δαπανών του 

προϋπολογισμού. 

  Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι συμφωνεί με τις 

πρόνοιες του προϋπολογισμού. 

 Στο στάδιο της μελέτης των προνοιών του νομοσχεδίου την επιτροπή απασχόλησε 

κυρίως το ζήτημα των ναρκωτικών, τα επίπεδα αλκοολισμού και ο εθισμός στο 

διαδίκτυο. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης παρευρέθηκε και ο Πρόεδρος της 

Βουλής, ο οποίος, σε σχέση με τα πιο πάνω ζητήματα και ειδικότερα με την περίπτωση 

ακραίων φαινομένων που πλήττουν τον οικογενειακό ιστό, επισήμανε ότι η προσέγγιση 

δε θα πρέπει να είναι αστυνομικής φύσεως, αλλά κοινωνικοψυχολογική. 

 Τοποθετούμενος στα πιο πάνω ζητήματα, ο πρόεδρος της Αρχής δήλωσε ότι σε 

κανένα κράτος δεν υπάρχει αναγκαστική θεραπεία, αλλά θα πρέπει το ίδιο το άτομο να 

επιθυμεί να θεραπευτεί.  Επιπλέον, αναφέρθηκε στην υφιστάμενη νομοθεσία που 

προβλέπει την αποθεραπεία αντί την ποινή φυλάκισης και επισήμανε ότι κάθε 

θεραπευτικό πρόγραμμα παρέχει επιπλέον στήριξη στην οικογένεια.  Ειδικότερα, 

αναφερόμενος ο ίδιος στο ζήτημα του αλκοόλ δήλωσε ότι δυστυχώς η Κύπρος είναι η 

πέμπτη χώρα σε προσβασιμότητα των ανηλίκων στο αλκοόλ και επισήμανε την ανάγκη 

εφαρμογής της ισχύουσας σχετικής νομοθεσίας.  Επιπλέον, αναφέρθηκε συνοπτικά στις 

δομές και στα προγράμματα που εφαρμόζει η Αρχή και εξέφρασε την άποψη ότι 
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πάντοτε υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης, διευκρινίζοντας ότι η Αρχή εφαρμόζει και 

υλοποιεί μέτρα στο πλαίσιο των εκάστοτε προϋπολογισμών της. 

 Ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας, αφού διεξήλθαν 

τις επιμέρους πρόνοιες του προϋπολογισμού και αφού έλαβαν υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν τους, τάχθηκαν ομόφωνα υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου για την κατά 

νόμο έγκριση του προϋπολογισμού της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου για 

το έτος 2020. 
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